



КАБИНЕТ НА ДЕМОКРАТИЧНОТО ЕДИНОДЕЙСТВИЕ

КАБИНЕТ НА НАДЕЖДАТА И НОВОТО НАЧАЛО



На 11 май т.г., президентът Румен Радев представи министерския съвет на назначеното от него служебно правителство. Поради натоварените с огромни надежди очаквания на обществото за ново начало в политическия живот на България, след протоколното се предълго управление на ПП ГЕРБ и „завоюването“, вследствие на това управление, на всички възможни първи места с отрицателен знак, словото на президента, произнесено в Гербовата зала, на 11 май, както и думите на министър-председателя Стефан Янев, са от изключителна важност за заявените отговорности и цели, които тези мъже на дълга си по-

ставят за изпълнение.

По тази причина, макар и отдалечени вече на повече от седмица, предоставяме на просветеното внимание на нашите читатели не остарялата в случая новина за състава на служебното правителство, а по-скоро набора от личности, които ще отстояват жалонираната от президента Радев политика през следващите два месеца, когато на 11 юли ще бъдат проведени изборите на 46-то Народно събрание и съставено ново правителство от партиите в следващия парламент.

В началото на неговия път, ние, в „Нова Зора“, призовахме президента Радев да бъде „генерал на надеждата пред лицето на стъмнените хоризон-

ти на Отечеството“. Днес сме обнадеждени да отбележим, че в неговите действия, и в тази реч, при представяне на правителството, за пореден път ярко се открояват смисловата доминанта и политическата твърдост и решимост, да бъде избавена България от политическия батак и волунтаризма. Да се сложи край на един модел на управление, който превърна цяла една държава в мушия на мафията. И защото винаги сме следвали мъдрия и проверен от историята принцип, че думите отлитат, а писаното остава, предоставяме и пълния текст на разговора на президента Румен Радев от 16 май, с водещата Диана Янкулова в предаването „Неделя 150“ на

БНР. Лично за нас, в „Нова Зора“, думите на президента в това интервю прозвучаха като гаранция, че онова толкова дълго и непостижимо очакване за ново начало, е на път да бъде осъществено. И може би, защото винаги сме вярвали и работили за часа, в който концентрираната енергия на честните и отговорни за бъдещето на Отечеството хора, ще се прелее в движеща енергия на единния народен фронт за неговото възраждане, приемаме с открито сърце сполучливо намерената формула, предложена от президента Радев, „за демократично единорействие при възраждането на България“.

На добър час!

ЗОРА

Слово на президента Румен Радев при представяне на Служебното правителство назначено от него на 11 май 2021 г., произнесено в Гербовата зала на Президентството

Уважаема г-жо Вицепрезидент,
Уважаеми секретари
и съветници,
Уважаеми представители
на медиите,
Дами и господа,

След изчерпване на заложените в Конституцията възможности за съставяне на правителство от партиите от 45-то Народно събрание с указ № 129 от днес назначавам служебно правителство. Служебното правителство ще управлява България до създаването на ново, редовно правителство, което, надявам се, да бъде излъ-

чено от следващото 46-то Народно събрание след провеждане на насрочените от мен избори на 11 юли. Четиридесет и петият парламент бе белязан с много емоции, макар и кратък, неговият живот не бе напразен, той ще остане като един драматичен жалон в излизането на нашето общество от авторитаризма и корупцията. Хората вложиха в него очаквания, чуха се дълго премълчавани мнения, възроди се духът на парламентаризма и на свободното слово, пропука се омертата, на която се крепи компрометираният управленски модел.

На стр. 6



БОЙКОВИЯТ ПОТОК НА СЪЗНАНИЕТО



Петко ПЕТКОВ

Направих недопустими грешки, които за радост бяха приети като успехи от нашите евроатлантически партньори. Тъй рече лидерът на ГЕРБ и вече бивш премиер пред участниците в Националната партийна конференция. Форумът се проведе на 11 май, точно в деня, когато президентът Радев подписа трите указа: за назначаване на служебно правителство, за ЦИК и за разпускането на 45-то НС. На този ден БПЦ чества и Светите братя Кирил и Методий, но това не срещна никакъв отзвук в обърканото „конско“ на уж набожния благодетел на „стотици църкви, манастири, джамии и синагоги“, държаш се като заместник на „Началника“ на земята. В речта си той призова съпартийците си да се готвят за двата най-тежки месеца до парламентарните избори на 11 юли. Защото срещу тях щели да се изправят парите на олигарсите, чиито интереси той бил засегнал.

След тази „аргументация“, Борисов обяви някои персонални рокади в ръководството на ГЕРБ. Първата засягаше смяната на заместник-председателите Йорданка Фандъкова и Димитър Николов с Даниел Митов и Томислав Дончев: – за да се съсредоточат първите двама върху кметските си функции. Втората се отнасяше до увеличаването на броя на членовете на Изпълнителната комисия на ГЕРБ. В нея влязоха новопокръстеният „герберон“ професор Костадин Ангелов, бивш министър на здравеопазването и още по-бивш директор на Александровска болница, както и бившата социална министърка Деница Сачева, пристанала на ГЕРБ от ДСБ.

„Лидерът“ обаче запази председателския пост. Макар вече да е официално „уволнен“ от поста премиер, макар да беше изпратил оставката на

УМОПОМРАЧЕНИЕ ОТ „УСПЕХИТЕ“!

кабинета си в 45-то НС по пощата, вместо да я връчи лично, той е недосегаем: както в партията, така и в спец правосъдието.

Късметът на „непотопяемия“

български политически Титаник ще го съпътства, докато се натъкне на плаващия леден блок. Сиреч, докато главният прокурор Иван Гешев не бъде сменен, или заставен да се събуди. В Австрия прокуратурата разследва „приятеля“ на Борисов, канцлера Себастиан Курц, за даване на лъжливи показания пред парламентарната комисия относно корупцията. А у нас прокуратурата е оглушала и ослепяла. Първо, за аудиозаписите на позорните и заплашителни изявления на бившия премиер. Второ, за видеокадрите с чекмеджето от нощното шкафче на Борисов в правителствената резиденция в Бояна. Трето,



за „Мата Хари“ и стотиците лъжи, клевети и злоупотреби с власт на бившия пожарникар и бодигард. Защо са ни специализирани съдилища и прокуратури, щом корупцията и злоупотребите по високите етажи на властта не ги интересуват? Очевидно не е случайно това, че ГЕРБ и чиновниците с тоги във въпросните съдилища, протестирали пред ЕК срещу закриването на тези бухалки на модела Борисов. Забравил с какво презрение отказваше да се яви в НС, за да не бъде разпитван от депутатите, и, че дори си беше взел отпуск, за да се самоосади на футбол, Борисов се оплака от театъра в Комисията Мано-

лова. Само че театърът, в който се плюха трима едри земевладелци, а хора като Маноил Манев осигуряваха шумов фон, за да не се чуят обвиненията срещу „лидера“ им, го устройоха точно депутатите на ГЕРБ. Но, дори Иван Ангелов, който се ангажира да брани Борисов, го натопа неволно, разказвайки как ходатайствал в негова полза пред турските ветеринарни власти. Бойко Борисов – експерт ветеринар! Как ви изглежда това?

„Докторът на науките“ размахна пред аудиторията митичната заплаха от парите на олигарсите и реваншизма на държавния глава и анти-ГЕРБ коалицията. Но да плашиш гербери с пари, това е все едно да гониш куче с кренвирш! Борисов се ожали колко трудно му било да намира пари за подпомагане на бизнеса, пенсионерите и социално слабите, но не каза и дума за чекмеджето с кюлчетата злато и пачките

В ОЧАКВАНЕ НА...



Виолета СТАНИСЛАВОВА

Стоя на брега на моята жива река –
ходилата ми са потънали

във прозрачната ѝ прохлада.

Лодчица натоварена с детството ми
размахва за поздрав весла –

бърза – минава и... отминава.

Стоя потопена до колене на брега –
чакам буйната, непокорна вода да премине.

Корабче пълно с юношеството ми идва към мен –
аз му махам с ръка,

ала то се оттегля и... отминава.

Стоя на брега потопена до кръста

в искрящата, златна вода.

Златен кораб, препълнен със зрелостта ми,
златни платна царствено разлюлява.

Мисля си, че завинаги ще остана на него така.

Но и той, но и той отминава!...

Докаках да дойде и старостта –

мътната, тъмна вода

до раменете ми стигна,

до шията, до устата!...

Нямам лодчица, нямам кораб със златни платна,
само отломки около мен се въртят

и ме раняват.

Накрая приижда забравата

със ледена, дълбока вода.

Поглъща ме в бездната си.

Безсмислено е да се съпротивлявам.

Ще ме превърне в отпечатък,

във пясък, в прах или в кал...

За да започна отново живота си.

Макар че отдавна ме няма...

ния в особено големи размери.

Вместо обяснение за своя документиран позор,

Борисов посъветва активистите на ГЕРБ да бъдат диалогични и „обрани“, за да не се стигне до враждебната атмосфера в 45-то НС, когато партията му беше като в изолатор. Под „обрани“ той имаше предвид съдържани, а не ограбени, подобно на стотиците самотни старци по селата, подложени на терора на битовата престъпност. Циганска или българска – все едно! Дали, признавайки за недопустимите грешки, направени от него, Борисов е имал предвид съчастието в корупцията на назначените от него чиновници „калинки“, на „родната полиция“ и прокуратурата на Гешев? Най-вече, чрез бездействие или скрито съдружие срещу „допълнително материално стимулиране“ от фондо-

вете на битовата и по-едрата престъпност? Нагласените обществени поръчки, милиардите, откраднати от парите за пътища, ремонт на язовири и саниране, или раздадените от прозореча на джипа милиони, влизат ли в списъка на грешките? А опитът за купуване на пенсионерите с 50 лева месечни добавки към мизерните им пенсии? Не е ли това забранена предизборна търговия с гласове? Саботажът на машинния вот и лъжите на Борисов досежно скъпите избори и хакерските атаки срещу тези машини, са проява на страх и демонстрация на техническа неграмотност. Машините не са свързани с Интернет, за да могат да се хакнат дистанционно. И софтуерът им не е произведен във Венецуела, а в Тайван, който е на светлинни години пред нас в областта на информационните технологии.

На стр. 11